



十二届全国人大三次会议 将于今日举行预备会议

新华社北京3月3日电 3月4日上午，十二届全国人大三次会议举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决会议议程草案。预备会议后，大会主席团举行第一次会议。11时，十二届全国人大三次会议举行新

闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

全国政协十二届三次会议全天进行小组讨论，审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

2014年 1000万减贫任务超额完成

2014年的政府工作报告提出了年度减贫目标

农村贫困人口减少1000万人以上

根据国家统计局对全国31个省（区、市）16万户居民家庭的抽样调查，按年人均收入2300元（2010年不变价）的国家农村扶贫标准测算

2014年全国农村贫困人口为
7017万人
比上年减少1232万人
减少14.9%

从贫困人口区域分布来看

西部地区 3600万
中部地区 2461万
东部地区 956万

新华社发（大漠制图）



天津师范大学 微信平台向师生报道两会

3月3日，校园广播站的同学在为微信平台录制两会节目。

当日，天津师范大学官方微博推出《小薇看两会》专栏，用以推送两会热点信息，并通过微博、网站、广播、报纸等不同媒体，多角度为师生带来两会资讯。据了解，天津师范大学微信关注人数已接近2万，微信阅读正渐渐成为学校师生获取信息的重要渠道。

（新华社发）

宗庆后代表提议 从根本上解决 道路拥堵问题

据新华社北京3月3日电（记者潘洁 雷敏）全国人大代表、杭州娃哈哈集团有限公司董事长兼总经理宗庆后3日表示，近年来，国内不少城市为解决交通拥堵、空气污染问题而采取汽车限购和限行措施，实际上这是治标不治本。建议尽快取消汽车限购限行政策，从根本上解决城市道路拥堵和汽车尾气污染问题。

为此，宗庆后代表提出三项对策建议：

——多修建立交桥和高架桥，保持道路通畅。地方政府应加大修桥修路投入，尤其是多修建立交桥、高架桥，减少红绿灯太多造成车辆行驶缓慢、拥堵现象，实行人、车分道，多建一些人行天桥，减少路面人流对交通的影响，提高道路车辆行驶速度。

——交通指挥智能化，提高道路运行管理水平。利用现代信息通讯科技，将人、路和车辆作为一体进行调配，智能化计算车流量并依此对红绿灯信号做出调整，避免目前红绿灯设置不合理带来的红灯没车、红灯排队通行现象。

——积极治理汽车尾气污染。可从以下方面着手：一是提高油品等级，统一使用国五标准汽柴油，提高汽柴油的燃烧率；二是提高尾气排放环保标准。

“雅贿”“官协”“卖奖”，“雅腐”暗门“虎”猖狂 ——代表委员建言整治文艺腐败

“艺术品有市场价值，一些官员正是看中了这一点而卷入腐败的漩涡。”全国政协委员、作家何香久说，“艺术本具有高纯粹性、品格性，如今竟成了贪腐的多发之地，令人叹息。”

采访中，多位代表委员提出，官员借助此类文化雅好，给贪腐穿上了遮掩性“马甲”，企图掩盖背后的权钱交易。纪委等反腐部门要加大打击力度，给艺术品市场去去虚火、降降钱温，还文艺界一片净土。

艺术协会官员扎堆，权力染指下文化圈成“摇钱树”

“书法艺术历来清苦，现在却成了‘发财’的事业。”

“行贿者附庸风雅求墨宝，把本不值钱的书法字画付以巨资，实现行贿。”

去年，中纪委监察部网站发布了河南省人大常委会党组书记、副主任秦玉海涉嫌严重违纪违法，接受组织调查的消息。其主政河南省公安厅9年时间里，兼任“中国摄影家协会理事、河南省摄影家协会名誉主席”的身份引人注目。



不久前，请辞陕西省书协主席职务的陕西官员周一波更公开直言，领导干部挤进艺术协会，名正言顺地收钱，实际上是利用协会领导的幌子中饱私囊。

“文艺界历来被认为是清水衙门，但因为一些官员的摄入，从中捞取名利，出现了‘穷庙富方丈’的现象。”全国人大代表、作家樊一平说，文艺协会要去除“行

政化”倾向，摘掉“官帽”，打掉这些腐败“暗门”。

卖奖、跑奖、人手一等奖，沽名钓誉背后是利益交换

中央第二巡视组日前向文化部反馈专项巡视情况时，直指文化系统五大贪

近十年保持在两会热点调查前三位。“收入分配”则在近三年一直稳居榜单前两位，在今年更是位列第一。

民众对于反腐败话题表现出如此高的关注，并不意外。据统计，十八大以来，被调查的省部级以上官员已逾50名。2014年，“巡视”成为党内监督常态化的代名词，这把始终高悬的“利剑”，成为党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台。在巡视工作等一系列举措的震慑和遏制之下，“不敢腐”的氛围进一步强化。“利剑”高悬，威慑常在，反腐始终是人们关注的重点话题。

一直以来，收入分配的不均、不合理广受诟病，行业差距过大、普通员工与管理者之间差距过大、区域差距过大“如何进行蛋糕的再分配”备受关注。据国家统计局数据显示，2014年全国居民收入基尼系数为0.469。这是基尼系数自2009年以来连续第6年下降，但仍超过国际公认的贫富差距警戒线(0.4)。这表明收入差距问题依然突出，仍需引起重视，民众期待依然强烈，仍需发力解决。

2014年，中央全面深化改革领导小组第四次会议审议《中央管理企业主要负责人薪酬制度改革方案》，表明中央管理企业负责人薪酬改革进入实质阶段。人们期待国企收入分配秩序的改革，成为收入分配公平正义的新起点。

两会热点呈现出微妙变化，正如一张晴雨表，印证着2014深改“开局之年”取得的积极成效，同时也表达出民众对全面深化改革“关键之年”的期待。今年，行政审批制度改革、国资国企改革、预算管理改革、金融改革创新等亮相各省区市改革清单，同时，与百姓息息相关的多项改革如医保异地结算、流动人员档案费取消、高招改革等也正式起航。

2015年的全国两会，改革的分量有多重，从会前的民众热点中或可见端倪。

（新华社北京3月3日电）

特别关注



低保边缘的家庭引起重视。

“低保边缘家庭不同于低保家庭，其贫困的主要原因是家庭成员重大疾病、残疾或遭遇严重自然灾害。应推行低保边缘家庭专项救助制度。科学分析救助对象的致贫原因和程度、需要救助时间长短等因素，有针对性地制订相应的社会救助策略。”郑惠强说。

（据新华社北京3月3日电）

腐隐患，其中“文艺评奖过多过滥，评奖中存在暗箱操作、利益交换”问题榜上有名。

评奖的乱象，反映的是文化权力与文化市场运行中的乱象。樊一平代表坦言：“目前，文化界‘以奖论英雄’现象十分突出和普遍，由此造成的买奖、跑奖腐败时有发生，让一些兢兢业业搞创作的文艺工作者感到寒心。”

“一些获奖作品公布后，不但没有得到业内的认可，连老百姓都感到荒诞可笑。如果是官员对评奖有过多干预，更严重影响了评奖的公正公平性。”刘慕仁委员说。

近些年，包括鲁迅文学奖、茅盾文学奖、飞天奖、华表奖等权威奖项受到公众的质疑。文艺领域各种奖项越设越多，“双黄蛋”、“多黄蛋”甚至人手一等奖的评奖方式屡见不鲜。某些评奖中的形式主义、暗箱操作、钱权换奖等问题，使评奖成为另一种隐性腐败。

冯双白委员认为，评奖腐败的根源在于不正确的政绩观，特别是一些国家级权威奖项成为地方领导政绩考核的内容，不惜千方百计跑奖甚至买奖，上演赤裸裸的“钱权交易”。这种“做工作”来的奖项，看似冠冕堂皇，成绩显赫，实则有名无实，败絮其中。

（新华社北京3月3日电）



两会一角